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PROCES VERBAL 

încheiat astăzi, 12.09.2025, în ședința extraordinară a Consiliului Judeţean Botoşani, 

convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 240 din 08.09.2025 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri județeni! 

Propun ca în deschiderea ședinței Consiliului Județean Botoșani să se intoneze Imnul de Stat 

al României şi Imnul Uniunii Europene. 

Se intonează cele două imnuri. 

 

Stimați colegi, din cei 33 de membri ai Consiliului județean sunt prezenţi 29. Lipsesc 4. 

(Motivat: dl Dorin Birta; Nemotivat: dl Sergiu Marian, dl Cătălin Boboc, dl Ionuț Gireadă)  

La ședință participă domnul secretar general al județului, directorii unor direcţii din aparatul 

de specialitate al Consiliului Judeţean, conducătorii unor instituții subordonate Consiliului Judeţean, 

precum şi reprezentanţi ai presei.  

 

Ordinea de zi care v-a fost transmisă cuprinde un număr de 5 de proiecte. Este o ședință 

extraordinară, caracterul acesta, de urgență, extraordinar, este dat de nevoia de a vota niște proiecte 

care au un termen foarte scurt de implementare, așa că avem nevoie de aprobare în consiliul județean. 

Menționez că sunt, și ați văzut și dumneavoastră, avize favorabile de la comisiile de 

specialitate pentru toate proiectele. 

Dacă sunt discuții cu privire la ordinea de zi?  

Dacă nu sunt, supun la vot ordinea de zi.  

Cine este pentru? Abțineri? Împotrivă? 

Ordinea de zi a fost aprobată cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii 

Consiliului Județean Botoșani nr. 220/19.12.2024 privind aprobarea Planului de investiții aferent 

activelor date în administrare sau în concesiune, care se finanțează din Fondul IID în anul 2025, 

pentru proiectul ”Sistem integrat de management al deșeurilor în județul Botoșani”. (Proiect nr. 196 

din 04.09.2025) 

De fapt, este o actualizare de preț, după cum ați văzut, datorită creșterii TVA-ului de la 19% 

la 21% și este o majorare a proiectului de la 11,706 milioane lei, la 12,1 milioane de lei. Avem nevoie 

de acest buget pentru a închide acest proiect. 

Prin operarea acestei modificări nu se va depăși valoarea totală care a fost prevăzută inițial 

pentru investițiile care se finanțează din Fondul IID în anul 2025. 

Dacă sunt dezbateri la acest punct de pe ordinea de zi?  

Dacă nu sunt dezbateri, supun la vot.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Punctul 2 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea art. 5 din Hotărârea 

Consiliului Județean Botoșani nr. 131 din 14.07.2023 privind aprobarea Proiectului „Reabilitarea și 

modernizarea Centrului de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu pentru persoane 

adulte cu dizabilități Botoșani”. (Proiect nr. 199 din 08.09.2025) 
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D.G.A.S.P.C Botoșani a solicitat încheierea unui act adițional la Contractul de finanțare nr. 

35/08.01.2024 prin care să fie prelungită perioada de implementare a proiectului până la data de 

30.09.2025, din cauza imposibilității finalizării lucrărilor de reabilitare până la data de 31.08.2025.  

Lucrările de reabilitare, modernizare, recompartimentare și accesibilizare sunt executate 

fizic în proporție de 95%, dar firma care execută lucrările a solicitat prelungirea termenului de 

execuție din cauza întârzierilor în livrarea unor materiale necesare pentru respectarea proiectului 

tehnic (ferestre cu rezistență la foc).  

Dacă sunt alte detalii, doamna director? 

 

Doamna Doina Nacu: 

Nu. Este ultima lună, avem și notificarea constructorului, a finalizat lucrările. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Felicitări! Mai terminăm o lucrare, asta este un lucru bun. Mulțumesc mult! 

Dacă sunt alte lucruri, dezbateri, la acest punct de pe ordinea de zi? 

Dacă nu, supun la vot.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Punctul 3 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de 

Parteneriat între Județul Botoșani, Județul Iași, Raionul Hîncești, Universitatea Tehnică „Gheorghe 

Asachi” din Iași și Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est (ADR Nord-Est). (Proiect nr. 198 

din 08.09.2025) 

De fapt este o participare a Consiliului Județean Botoșani, alături de ceilalți parteneri, în 

perioada 13-15 octombrie 2025, la un eveniment care va avea loc la Bruxelles. Se va concretiza în 

prezentarea unui stand comun de promovare turistică, economică și gastronomică. 

Recunosc că eu privesc cu mare încredere tot ce înseamnă această parte de prezentare și de 

promovare a zonei noastre. Nu suntem atât de bine pregătiți, avem două produse, cred. Cred că 

doamna Otilia vă poate spune mai multe. Din păcate spun acum, dar cred că trebuie să ne pregătim 

foarte serios pentru tot ce înseamnă târguri din acestea la care avem invitație, să putem veni cu niște 

chestiuni consolidate și de încredere. Am vorbit cu Otilia, mergem în acest an măcar să testăm puțin 

zona acesta de piață europeană, iar în discuțiile de astăzi, de reorganizări, de atenție pentru zona de 

est, a noastră, eu cred că este interesant să vedem ce fac alții. Suntem și împreună cu Iașiul, în fine, 

standul este bogat cumva, după cum l-am văzut eu. Noi avem doar două produse, nu? 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Da, standul este bogat pentru faptul că suntem și foarte mulți parteneri care participă, deci 

Consiliul Județean Iași, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” Iași, Raionul Hîncești și Consiliul 

Județean Botoșani. Noi avem patru produse, dacă este să spun așa, dintre care trei sunt gastronomice 

și unul este din partea de suveniruri din ceramică, de la producătorul local Iacinschi, recunoscut la 

nivel regional. Partea noastră de promovare, ținând cont de faptul că întregul eveniment de la 

Săptămâna europeană a regiunilor și orașelor se dorește a fi paperless, fără hârtii, fără pliante, fără 

broșuri, întregul eveniment va fi promovat prin parte digitală și filmulețe de prezentare. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Noi ce produse ducem acolo? 
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Doamna Otilia Moruz: 

Noi vom duce recunoscutul Cașcaval de Săveni, cunoscut la nivel european, vom duce miere 

în trei culori și uleiuri esențiale de la producători locali.  

 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Ultimele două le-am luat acum, pe ultima sută de metri. 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Da, da. Cu sprijinul Camerei de Comerț. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Exact. Ok. 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Pe forțe proprii vom achiziționa suvenirurile din ceramică.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Referitor la ceramică, aș avea un mic comentariu. Eu l-am găsit pe acest domn, Iacinschi, la 

o expoziție la Iași, recunosc că știam că este cineva din Botoșani, dar nu știam că dumnealui, i-am 

vizitat fabrica, atelierul în care lucrează, are o mare problemă de relocare a acelui atelier, pentru că 

este a unui privat și îl mută de acolo. Cred că am trei luni, două luni, de când îl ajut continuu cu tot 

felul de adrese prin care să-și  relocheze activitatea. Îi trebuie alt spațiu, am încercat la toate fabricile, 

sunt închise, de la Electrocontact, la IUPS, la UPSS, la Piscicola, tot felul de spații prin niște puncte 

termice. Dacă aveți vreo informație pe acest subiect, este un important producător, este un artist 

cunoscut în România, poate știți, și cred că merită ajutat cu un spațiu.  

Noi, ca și Consiliu Județean, nu avem cum, dar poate știți dumneavoastră o locație, prin 

cunoștințe, prin oameni care pot să-i închirieze o locație. Ca orice artist, nu are bani, ca să știți. Eu 

personal vreau să îl ajut, dar asta este altă socoteală. Să-l localizăm undeva pentru că este un artist 

important. Am vrut să-l luăm și la Buxelles, nu este pregătit încă. Ca să facem acolo o roată a lui, să 

arate cum se lucrează, dar era cam scump și încă nu este foarte, foarte pregătit, în schimb luăm niște 

suveniruri, niște lucruri pe care le face, destul de expresive. Eu, personal, nu sunt specialist, dar din 

ce am întrebat pe alții despre nivelul artistic al acestor obiecte, este recunoscut în această țară. Și eu 

cred că, într-un fel sau altul, trebuie să-l ajutăm să stea pe picioare, să facă mai mult. Bun. 

Este bine că avem trei produse acolo, eu credeam că avem doar cașcavalul. „Paperloss” 

trebuia să fie evenimentul. 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Spre asta tindem. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. Vă rog, domnule consilier. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Dacă-mi permiteți, domnule președinte, câteva precizări? 
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Domnul Valeriu Iftime: 

Vă permit foarte multe precizări. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Săptămâna europeană a regiunilor este cel mai important eveniment de networking al 

Europei, se organizează o dată pe an. Mă bucur că Consiliul Județean Botoșani continua tradiția, să 

spunem așa, pentru că în mandatul trecut, pentru prima dată în istoria județului Botoșani, Consiliul 

Județean Botoșani a fost lider de workshop doi ani consecutiv, adică organizator de eveniment, cu 

ajutorul ADR Nord-Est, cu ajutorul domnișoarei Alis Socea, căreia îi mulțumesc și pe care probabil 

că ați cunoscut-o. Îmi aduc aminte că în ultimul an am fost chiar la două workshop-uri și aș vrea să o 

felicit pe doamna director Moruz pentru că a avut o prestație excepțională, cred că și-a greșit cariera, 

trebuia să fie un fel de CEO multinațional. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

După reorganizare. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Da. Lucrurile sunt importante, înțeleg că acum mergem doar cu un stand de prezentare care 

va fi în agora, practic în timpul zilei sunt workshop-urile, seara prezentările de produse și degustările, 

în agora, la The Cube, așa se numește acolo. Este un lucru foarte bun că ducem produsele din 

Botoșani. Aș mai vrea să precizez faptul că acest Cașcaval de Săveni este un produs greenfield, făcut 

pe axa LEADER, pe GAL, adică, practic, întreaga comunitate rurală locală a contribuit la el. Încă o 

dată, mă bucur că continuați tradiția și poate la anul vom face și un workshop acolo. Mulțumesc! 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Mulțumesc mult. Eu m-aș bucura, și vă fac o invitație publică, dacă puteți participa. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Ne-am dorit o participare a tuturor GAL-urilor în acest an, dar, din cauza faptului că se 

închide programarea financiară la 30 septembrie și se mai prelungesc proiecte, mai sunt proiecte care 

sunt neînchise, și toate GAL-urile vor să ajute beneficiarii să închidă proiectele. Noi am vrut să 

mergem.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Este vorba despre experiența ta personală și, o spun public, finanțăm cumva, nu de la 

Consiliul Județean, aș avea nevoie de tine la acest târg. Nu va veni doamna Otilia. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Anul acesta sub nicio formă, îmi pare rău. Nu putem. Chiar nu putem, avem de închis foarte 

multe proiecte și 30 septembrie este termenul limită. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Ok. Era important. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Cu siguranță la anul, cred că putem colabora pentru a face un lucru. 
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Domnul Valeriu Iftime: 

Este vorba despre conexiunile pe care le aveți acolo și nefiind Otilia, aveam nevoie de cineva 

care știe lucrurile. Va fi domnul Asandei, știe mai mult, dar eu nu pe el mizez. Eu mizez pe oamenii 

din Botoșani.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

ADR Nord-Est este singurul ADR din România care are birou la Bruxelles. Este un lucru 

extraordinar. 

 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Știu asta. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Fiecare județ are o persoană desemnată, și asta cu siguranță știți. Pentru județul Botoșani 

este desemnată domnișoara Alis Socea cu care, din punctul meu de vedere, ne putem mândri cu 

dumneaei. Am văzut-o în niște discuții cu europarlamentari, în care a avut big bonus, să spunem. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

O știu, am văzut. Eu doar voiam să spun, apropo de continuitate, că oamenii care au făcut și 

care au conexiuni europene sunt foarte, foarte importanți. Voi merge cu Raluca de la cabinetul meu 

și cu Lucian, dar ar fi foarte bine să fie cineva care știe, care are contacte acolo. În fine, dacă nu poți, 

îmi pare rău.  

Dacă mai sunt alte dezbateri? Vă rog! 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Sunt în asentimentul domnului Nistor, dar aș pune o întrebare. Am văzut că prin acest proiect 

de hotărâre Consiliul Județean se angajează să finanțeze deplasarea persoanelor la acest eveniment.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Cred că este o persoană sau două. Eu nu. 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Nu este specificat dacă este o persoană, două, șapte sau nouă. 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Deplasarea este suportată pe codul 170 – ADR Nord-Est, s-a semnat un acord de parteneriat, 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est a realocat în această perioadă de programare o sumă 

din care sponsorizează sau prin care acoperă costurile de deplasare ale reprezentanților tuturor celor 

șase județe la diverse evenimente de nivel european. Acum, pentru 13-15 octombrie, toate consiliile 

județene care vor fi prezente acolo vor avea suportate costurile de deplasare prin acest cod 170 din 

Programul Regional Nord-Est.  

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Chiar asta voia să întreb. Pentru că nu se dă un număr de persoane, pot fi cinci, pot fi 20.  
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Domnul Valeriu Iftime: 

Nu. Sunt trei.  

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Asta voiam să întreb: câte persoane se deplasează acolo? E o idee foarte bună, să nu fiu 

interpretat greșit. Chestiunea aceasta de vizibilitate în afară, de promovare a produselor noastre este 

o idee foarte bună, dar pe de altă parte voiam să întreb câte persoane merg acolo? Merg cei care, știu 

eu, produc cașcavalul, mierea, să-și prezinte produsele? Cine merge acolo și câți? 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Ei sunt prezenți acolo, nu? Nici cel cu cașcavalul nu vine? 

 

Doamna Otilia Moruz: 

A rămas în studiu dacă vin reprezentanții firmei care produce cașcavalul. Ceilalți doi 

reprezentanți, nu. Domnul Iacinshi nu, pentru că în acea perioadă se va muta din actuala locație, se 

va reloca cu activitatea. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Suntem doar trei reprezentanți în acest moment. Haideți să vă spun ceva: eu nu cred în a 

vinde sau a mânca miere la Bruxelles și nici în a vinde uleiuri esențiale. Este foarte important să avem 

o anumită prezență acolo, să fim din această zonă de nord-est, cu cei de la Iași, cu cei de la Hîncești 

și este foarte, foarte rară conexiunea. Asta cred. Și de asta i-am luat pe cei doi cu mine, sunt vorbitori 

de limbă engleză, nu a putut să vină doamna speaker mondial, cum spune domnul consilier județean, 

adică Otilia, căreia îi urez multă sănătate! Are un eveniment în familie și chiar nu poate să vină.  

În orice caz, eu sper să culeg niște informații, în așa fel încât să le putem utiliza pe viitor.  

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Este perfect, dar știți cum e, să nu deschidă oportunitatea unor mini-vacanțe pentru unii, de 

asta zic.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vă dau cuvântul meu de onoare că eu încă nu știu dacă plec. Ca să fiu sincer. Numai că mi 

se pare foarte important și chiar am fost la Iași, la o întâlnire despre autostrăzi și m-am întâlnit cu 

domnul Asandei și m-a rugat mult să fiu acolo. Este important să avem reprezentativitate. Este 

adevărat că ceea ce ducem noi acolo nu este atât de, nu știu, expresiv, să spunem. Dar pe de altă parte, 

eu cred că oamenii pot face multe lucruri. Cei trei oameni cu trei produse și o echipă din care nu știu 

câți vin de la Iași sau de la Hîncești. Mulțumesc!  

Dacă nu mai sunt alte dezbateri supun la vot proiectul de hotărâre.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Punctul 4 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea alipirii terenului 

intravilan în suprafață de 105 mp, situat în municipiul Botoșani, Aleea Unirii, nr. 15 cu terenul 

intravilan în suprafață de 1890 mp, situat în municipiul Botoșani str. Unirii, nr. 15, imobile aparținând 

domeniului public al Județului Botoșani și aflate în administrarea Muzeului Județean Botoșani. 

(Proiect nr. 197 din 08.09.2025) 
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Știți tema, este vorba despre utilitățile care trebuie făcute la muzeu, prin proiectul acesta de 

reabilitare și aveau nevoie de un spațiu, un teren pe care l-am cedat.  

Dacă sunt observații sau dezbateri la acest punct de pe ordinea de zi? 

Dacă nu sunt, supun la vot.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Punctul 5 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului 

Consiliului Judeţean Botoşani în Comisia de soluționare a contestațiilor formulate împotriva 

certificatelor de orientare şcolară şi profesională. (Proiect nr. 195 din 02.09.2025) 

În vederea soluţionării contestaţiilor privind certificatele de orientarea școlară și profesională 

se constituie o comisie, prin decizie a inspectorului general școlar, din care face parte și un 

reprezentant al consiliului județean. Propun în acest sens desemnarea domnului consilier județean 

Boboc Cătălin. L-am văzut pe aici? Tocmai el nu este. Îl votăm în lipsă. 

 

Deoarece prin acest proiect se propune desemnarea unei persoane de către consiliul județean, 

votul trebuie să fie secret. 

În vederea exercitării votului secret se impune desemnarea unei Comisii de numărare a 

voturilor, compusă din trei membri. Nu este domnul vicepreședinte Birta ca să propună imediat. 

 

Domnul Constantin Pătrăuceanu: 

Îl propunem pe domnul Țîmpău. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Domnul Țîmpău, da.  

 

Domnul Constantin Bursuc: 

Domnul Viciriuc. 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Și domnul Cilibiu. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Mulțumesc frumos! 

Supun la vot propunerile făcute.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Comisia de numărare a voturilor a fost aprobată cu unanimitate de voturi. (29 voturi 

„pentru”) 

 

Procedura de vot este următoarea: fiecare membru al consiliului județean va primi 

buletinele de vot pentru persoanele propuse. 

În cabina de vot, cine este de acord cu persoana propusă va lăsa netăiat numele acesteia. În 

cazul în care nu este de acord, va tăia cu o linie numele persoanei în cauză. 

După exercitarea votului secret, buletinele se introduc în urnă. La terminarea votului, 

Comisia de numărare va centraliza și va întocmi procesul-verbal privind rezultatul votului. 
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Rog Comisia de numărare a voturilor să facă apelul nominal în vederea exercitării votului 

secret. Vă rog! 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Domnul Andron Țîmpău: 

Stimați colegi, începe procedura de vot. 

Îl invităm pe domnul președinte să voteze. 

Domnul Birta nu este. 

Domnul vicepreședinte Bursuc. 

Doamna Aiftincă. 

Domnul doctor Aroșoaie. 

Domnul Bidașcă. 

Domnul Boboc nu este. 

Domnul Buciuleac. 

Domnul Cilibiu. 

Domnul Corduneanu. 

Domnul Dăscălescu. 

Domnul Deleanu. 

Doamna Diaconu.  

Domnul Gireadă nu este. 

Domnul Graur. 

Doamna doctor Guraliuc. 

Doamna Hrimiuc Galia.  

Domnul Ignătescu. 

Domnul Manolache Ciprian. 

Domnul Marian Sergiu nu este. 

Domnul Nenișcă. 

Domnul Nistor. 

Domnul Pădurariu Dan. 

Domnul Pătrăuceanu. 

Domnul Pintilei. 

Domnul profesor Suruciuc. 

Domnul Timofte. 

Doamna Vaipan. 

Domnul Viciriuc Mihai. 

Doamna Vîzdoagă. 

Domnul Vlas Ștefan. 

Domnul Zvîncă Sergiu. 

Și subsemnatul. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Domnul Andron Țîmpău: 

Procedura s-a încheiat, avem un număr de 29 de voturi „pentru” domnul consilier județean 

Cătălin Boboc, pentru a fi reprezentant. Mulțumesc! 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Stimați colegi, supun la vot proiectul de la punctul 5, cu excepția art. 1, pentru care s-a votat 

secret. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 
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Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (29 voturi „pentru”) 

 

Dacă sunt interpelări? Vă rog! 

 

Doamna Ionela Aiftincă: 

Aș avea o interpelare.  

Precizez că în luna august 2025 am fost într-o vizită la Biblioteca Județeană Botoșani, 

instituție ce consider că are o deosebită importanță culturală pentru județul Botoșani, iar angajații 

acestei instituții mi-au semnalat anumite probleme pe care vreau să vi le aduc la cunoștință. Am 

întocmit și un proces-verbal și mi-au comunicat situația dotărilor. Au o mare problemă cu dotările IT, 

în sensul că ultimele calculatoare sunt achiziționate în urmă cu 10 ani, nu mai pot să facă achiziții pe 

acest subiect. Totodată, la Casa Moscovici, la parterul căreia funcționează Filiala Împrumut pentru 

adulți și copii, sunt anumite condiții improprii pentru grupul sanitar destinat personalului, condiții 

improprii și umiditate ridicată în camerele în care se depozitează cărțile ce urmează a fi casate, și 

totodată, există posibilitatea ca această clădire să nu aibă căldură în iarna acestui an pentru că sunt 

anumite reparații în curs și nu se știe când vor fi finalizate. 

Totodată, Biblioteca Județeană are rol de coordonare a activităților bibliotecilor publice 

comunale, municipale și orășenești însă, neavând atribuții de control și sancțiune, practic nu au 

pârghii să controleze efectiv. Motiv pentru care am formulat o adresă pentru toate primăriile, pentru 

ca acestea să comunice care este situația dotărilor acestor biblioteci școlare, am primit două 

răspunsuri. O primărie a spus că nu a avut nicio achiziție de carte în anul 2024-2025. Vă comunic 

interpelarea în format scris, împreună cu documentele la care am făcut referire. 

Totodată, având în vedere că nu dispun de calculatoare, iar noi, consilierii județeni am primit 

laptopuri, iar cei care ar fi dispuși să le returneze sau care nu au fost date spre folosință funcționarilor 

din instituții, cred că pot fi date, printr-un contract de comodat, pe perioada mandatului acestor 

consilieri județeni, pentru că ele nu sunt în proprietatea consilierilor, sunt doar cu titlu de comodat, 

de împrumut, de folosință. Am atașat și o propunere tehnică pentru modalitatea efectivă de predare a 

acestor calculatoare. Mulțumesc! 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Mulțumesc frumos, doamna consilier județean! Sigur că doamna director Ersilia are niște 

lucruri de făcut, situația aceasta este destul de complicată. La un moment dat, dacă ne gândeam să 

facem un concurs pentru ocuparea acestui post de bibliotecar, știți foarte bine că nu este un post bine 

plătit sau plătit cum trebuie și nu sunt concurenți. Nu știu exact cum trebuie să modificăm, poate mă 

ajutați dumneavoastră, cei care aveți mai puțină experiență. Nu găsești un om bun dacă îi dai 4000 de 

lei pe lună și în același timp, fără oameni buni nu poți să manageriezi activități serioase. Fără îndoială 

că doamna Ionela are mare dreptate, biblioteca noastră, din păcate, pare așa, o instituție fără un 

gospodar adevărat și din păcate, anul trecut și ani de zile, comisiile de evaluare i-au dat punctaj 

maxim. Eu nu aș vrea nicidecum să fiu un om radical, dar încă o dată vă rog să vă gândiți, și eu îmi 

pun această problemă foarte serios, să avem un sistem de evaluare a fiecărui manager cu lucruri foarte, 

foarte clare, punctate, măsurabile. Dacă nu avem acest lucru, părem că suntem răi, adică „domnule, 

cum să-mi dai tu mie notă mică, când eu am făcut ceea ce scrie în atribuțiile mele de serviciu”. 

Mă uitam, spre exemplu, la compania de apă, mă uit zilnic la situația lor, s-a mărit situația 

facturilor neîncasate de la începutul anului, adică soldul a crescut cu vreo 5 milioane de lei. Aici este 

o chestiune economică, categoric, adică dacă nu punem pentru fiecare manager din compania de apă, 

de exemplu, acest prag al încasărilor, al pierderilor, după care să căutăm pe altcineva, nu funcționăm. 

La fel și la bibliotecă, dacă doamna Ersilia nu a făcut niciun proiect până acum, să doteze cu 
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calculatoare, timp de patru ani, când erau bani foarte mulți în România, să recunoaștem asta, nu poți 

să spui că este un manager grozav. Încă o dată, eu o respect pe doamna, o știu, am văzut-o, are și 

emoții când mă vede pe mine, parcă vede inchiziția, dar eu am zis și în consiliul județean, vă dau 

toată posibilitatea și toată libertatea să faceți treaba pentru care ați fost angajați. Nu vă controlez în 

fiecare zi, nu este treaba mea să vă chem la tot felul de ședințe, aveți niște atribuțiuni, sunteți oameni 

cu experiență, vă faceți treaba. Atunci când numești un manager la o instituție, el este acolo suveran. 

Își face treaba exact cum scrie în fișa postului, dar dacă la un moment dat măsurăm și lucrurile nu 

funcționează, trebuie schimbat.  

Ne vom uita puțin la această interpelare, să vedem care este forma. Domnule secretar, să 

parcurgem acest document, să vedem ce răspuns dăm. Dar să nu dăm un răspuns că știm. Într-adevăr, 

problema calculatoarelor este foarte importantă, nu știu câți dintre dumneavoastră folosesc laptopurile 

pe care le-ați primit. Dacă nu sunt la școală, la copii. Haideți să vedem ce-s cu ele și putem să găsim 

o formă de a dota.  

Sunt convins că sunt școli, și vă spun sincer, în care este pentru a doua oară când iau bani, 

în vreo trei ani, pentru dotare nouă. Mi-a spus un primar din județul Botoșani: „mi-e rușine să le scot 

pe acestea și să pun altele la fel de bune sau la fel de noi ca celelalte”. Și sunt zone, cum este la 

bibliotecă, în care este nevoia de tehnică ca să poți căuta informații, nu doar să răsfoiești o carte, este 

foarte, foarte important să poți intra pe zona digitală.  

Mulțumesc mult, doamna Ionela! În rest, mai sunt alte intervenții? Vă rog! 

 

Domnul Andrei Nenișcă: 

Bună ziua! După cum știți, luni, la Darabani, la Școala „Leon Dănăilă”, s-a inaugurat un nou 

corp didactic, probabil cel mai modern din județul Botoșani, am auzit voci cum că ar fi și din 

Moldova, am fost onorați cu prezența academicianului Leon Dănăilă, un geniu al acestui județ, al 

acestei țări, probabil că și la nivel mondial.  

După mai multe discuții cu oameni din zona noastră, vin în fața dumneavoastră cu dorința 

de a vă propune să-l punem și pe domnul academician Leon Dănăilă pe toate intrările în județul 

Botoșani, alături de celelalte genii: Mihai Eminescu, George Enescu, Nicolae Iorga, Ștefan Luchian.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Am avut discuții, există, cred, și pe internet, un comentariu legat de numele celor care sunt 

în viață încă și care să dea numele școlilor și așa mai departe. Părerea mea este să analizăm lucrul 

acesta, cred că în strategia noastră, vă rog să mă credeți că va trebui să actualizăm strategia din 2021. 

Și voi avea o discuție cu domnul decan al Facultății de Administrație Publică de la Cluj, care este un 

specialist în teoria strategiilor de dezvoltare. Cred că trebuie să ne gândim foarte serios, nu știu dacă 

este doar un vot al nostru și nu este o analiză profundă, foarte, foarte clară, pe niște criterii și principii 

clare, în așa fel încât atunci când faci un asemenea lucru care rămâne în istorie, să nu ne grăbim. 

Adică, domnia sa este în viață, este, fără îndoială, un geniu al domeniului dumnealui, este un 

academician ultra recunoscut, dar trebuie să vedem dacă... nu știu care este cuvântul exact, ca să-l 

putem aduce în zona asta, a celor patru genii ale județului Botoșani. Dar cred că o anumită strategie 

de imagine, după care strategia de dezvoltare economică, culturală, lucruri care sunt foarte, foarte 

interesante, referitoare la cum trebuie să arate județul Botoșani în opinia unor oameni care se gândesc 

la strategie pentru următorii 10 ani, de exemplu. Și astăzi trebuie să știm că o strategie are factori 

externi când faci analiza SWOT, sunt factori externi pe care nu i-a luat nimeni în seamă la momentul 

2021, când nu se știa despre război, de exemplu.  

În opinia mea, acest motiv, care este o tragedie mondială, este un factor extern foarte 

important în definirea strategiei noastre de dezvoltare. Pentru că astăzi, știți foarte bine, am fost ieri 
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la o conferință la Iași pe acest domeniu, al autostrăzilor Moldovei, există astăzi o înțelepciune 

națională în care autostrăzile A7 de la Pașcani la Siret să fie finanțate din acest program viitor SAFE, 

și, de asemenea, de la Pașcani către Ungheni, prin Iași, A8. Cumva este o chestiune care așa ar trebui 

să fie, adică nu mai este vorba despre lobby aici, toată lumea, de la prim-ministru la președinte, așa 

trebuie să facă. Pe de altă parte, punctul forte este această zonă de graniță a noastră cu Ucraina, care 

dă o greutate extraordinară. Și trebuie să dea o greutate foarte, foarte importantă și mă gândesc la 

modul serios, că tot se spune că județul Botoșani este cel mai sărac din Europa, după locuitori, după 

numărul de companii la mia de locuitori, după produsul intern brut, tot. Una peste alta, poate că 

evenimentul acesta nedorit, pentru noi, s-ar putea să fie o oportunitate. Se vorbește foarte mult despre 

Vama Racovăț, de modernizat și de deschis, se vorbește foarte mult despre Rădăuți-Prut, și sigur, 

Vama de la Teioasa, de la Darabani. Dacă reușim să ducem zona aceasta la importanță națională, o 

facem printr-o strategie. Pentru că, astăzi, de exemplu, niciun proiect major nu avem. Un proiect 

major, de gaz, de exemplu. Nu avem niciun proiect scris. Trebuie să ai o anumită trasabilitate, când 

te-ai apucat, un SF făcut, niște planuri de amenajare a teritoriului. Vorbesc despre rețelele de gaz. 

Apa din Botoșani. Știți foarte bine că avem acest proiect care s-a finalizat din punct de vedere 

tehnic acum trei zile, sper să obținem o finanțare. Dar, zona de nord, unde zicem noi că ducem apa 

de la Hănești la George Enescu, nu este pusă nicăieri. Am făcut un studiu, este dus la CNI și este 

îngropat acolo. Nu sunt bani. Dar avem 10-15 comune fără apă. Adică sunt chestiuni strategice în 

acest Master Plan pe care l-am depus.  

Este foarte, foarte adevărat că se vorbește astăzi de parcuri industriale. Nu avem niciun 

proiect pentru asta. Iar la mobilitate, în afară de drumul expres Botoșani – Aeroportul Salcea, mă 

încăpățânez să spun asta, nu este Botoșani – Suceava, că nu mă mai interesează legătura Botoșani – 

Suceava, mă interesează legătura Botoșani – Europa, sau țară. Și se face pe la Salcea. Să dezvolți 

acum un alt drum, nu poți. Pentru că ai nevoie de PATJ, PAT, Strategie națională, niște fonduri 

europene viitoare. Să legăm Vama Racovăț de A7 este foarte important. Dar pentru asta trebuie să 

trecem PATJ, după care în Planul național de transport, adică sunt ani în care generezi într-un creuzet 

toate aceste lucruri. Îți trebuie SF-uri, pentru că nu există niciun SF acum.  

Să spun că facem un drum de la Botoșani prin Vorona până la Verișcani, care este cea mai 

bună legătură a noastră, de fapt la Dolhasca te duci pe autostradă, mergi până la Pașcani și acolo este 

unul dintre cele mai mari noduri naționale. Deci, Pașcani devine un punct de sprijin extraordinar de 

important. Și de acolo mergi spre Moldova și spre Ardeal, pe A8. Pentru că sunt bani acum pentru 

autostrăzi. Deci, noi trebuie să ne gândim cum ne legăm de acestea. Iar pentru drumul expres 

Botoșani, în afară că avem proiectul tehnic, nu avem finanțare. Dar aici măcar avem SF, avem proiect, 

adică trebuie să muncim mult. Care este următoarea finanțare? Pe coeziune, chiar încercăm pe acest 

program SAFE. Adică, noi trebuie să ne legăm. Botoșani nu este legat de nimic în mod real. Iar la 

CFR este ceva incredibil. Noi avem ca un cârlig, așa, cum să pleci cu trenul din Botoșani până la 

București? Spun acum Botoșani – Iași. L-am pus în acest PATJ acum și este interesant. De la Botoșani 

la Hârlău, la Hârlău la Iași, după care de la Iași, cu trenul. Un tren Botoșani – Iași, credeți-mă, este 

salvarea județului Botoșani. Un tren rapid, bine făcut. Asta înseamnă să ai o oră până la Botoșani în 

tren. Un tren în care te-ai urcat, citești, lucrezi ca doctor la Iași sau la Botoșani, sau trăiești la Botoșani 

și ești profesor la Iași. Dar nu este trecut nicăieri, să știți. Nu este trecut nicăieri cum să se lege Iașiul 

de Darabani. Nu este trecut nicăieri, în niciun plan. Legând Iașiul de Darabani, de fapt legi Iașiul, cel 

mai mare oraș al Moldovei, de viitoarea construcție a Ucrainei. Cum merge Iașiul să reconstruiască 

Ucraina? Prin Galați? Tot prin zona noastră. Dar nimeni nu spune. A fost într-un plan, și vă spun 

sincer, a fost într-un plan național de transport, ca de la Iași, pe malul Prutului, să se facă drum expres. 

Este închis. A fost în plan și drumul expres Botoșani – Târgul Frumos, știți asta, nu? L-au modernizat 

și ministrul a răspuns la o interpelare a unui deputat de-al nostru și spune că, din păcate, a fost 
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modernizat și nu mai este expres. Uitați acest expres. Are puțină dreptate, dar nu este expres. Expresul 

este un fel de autostradă. Dacă nu avem aceste planuri scrise, așezate...  

Eu mă bucur că doamna senator a ridicat în Senat finanțarea de 150 de milioane de euro 

pentru apă. Foarte bine. Am vorbit și eu cu domnul Budăi, nu mai vorbesc de cei de la PNL. Și 

vorbesc și cu cei de la AUR: „domnule, spuneți asta lucru continuu!” Nu trebuie să o fac eu. Spuneți 

continuu! Pentru că această finanțare de 150 de milioane de euro pentru apă este, cumva, blocată. 

Avem proiectul tehnic după niște lupte cu forcepsul, dar finanțarea este blocată. Dacă toți avem 

aceeași voce, aceeași frecvență, cu siguranță vor fi atenți la noi. Dacă nu, lasă-i să se bată. Vă spun 

cum e în politică. Abia așteaptă să se bată unii cu alții. De ce câștigă astăzi AUR? Pentru că se bat cei 

de la putere. Simplu. Nu se înțeleg. Dacă aceștia erau uniți, poporul înțelege să-i lase. În fine.  

Vă mulțumesc mult pentru prezența dumneavoastră! 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Mai am eu două, trei chestiuni, dacă îmi permiteți. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vă rog! 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Să le luăm pe rând. Am înțeles că nu s-a făcut nimic până acum și de acum se vor face foarte 

multe lucruri, dar ... 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nu sunt proiecte strategice. Vă rog să-mi spuneți. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Le luăm ușurel. Începem cu biblioteca. Foarte bun amendamentul doamnei avocat, era bine 

dacă venea acum vreo jumătate de an, când s-a achiziționat echipamentele respective, pentru că, dacă 

ne aducem cu toții aminte, acum patru ani a fost un întreg tam-tam că a luat laptopuri Consiliul 

Județean, veneam după pandemie, a fost o nebunie, presa, consilierii, scandal. Acum s-a trecut așa, 

mai sub preș, și probabil a trebuit să fie un anumit gest ca să se mobilizeze lumea. Dar, referitor la 

Casa Moscovici, unde este biblioteca, a fost achiziționată de Consiliul Județean acum vreo doi ani, s-

au făcut niște documentații, probabil toată comunitatea locală așteaptă cu nerăbdare ca această Casă 

Moscovici să fie băgată undeva, la finanțare. Același lucru este valabil și pentru Casa Goilav, cea de 

lângă Teatrul de Păpuși, pentru că sunt mai multe case Goilav, să o poziționăm exact pe cea de lângă 

Teatrul de Păpuși, este în aceeași situație, așteaptă o finanțare. Aici intervine inventivitatea 

dumneavoastră de a găsi aceste finanțări. Noi, pentru Memorialul Ipotești, din câte îmi aduc aminte, 

am creat o linie de finanțare direct de la Bruxelles, am venit cu unitatea de implementare pe România, 

de la Bruxelles, și pe ADR Nord-Est s-a creat această linie de finanțare NEB prin care proiectul 

Memorialului Ipotești, care a avut documentația tehnică prin Programul Operațional Asistență 

Tehnică, nu avea finanțare pentru implementare. Și atunci am venit cu echipa de la Bruxelles și cu 

ADR Nord-Est și o să ne spună doamna director dacă va intra la finanțare acest proiect NEB care, ca 

punctaj, este primul pe regiunea de nord-est.  

Dacă ar fi să mergem mai departe, la drumuri, cu siguranță cu toții așteptăm ordinul de 

începere a lucrărilor la Drumul Vămii, da? Deja a trecut un an de când s-a semnat contractul de 

finanțare. 
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Domnul Valeriu Iftime: 

Domnule, ești un om prea serios ca să nu te opresc. Domnule, Drumul Vămii, ce mă ajută 

Casa Goilav, Casa Moscovici, când noi nu ne legăm de țara asta? Drumul Vămii este ok. Noi legăm 

Botoșaniul de Rădăuți-Prut.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Aveți perfectă dreptate, domnule președinte. Haideți să vedem, pentru că a trecut un an, nu 

vreau să vă supărați pe mine, dar haideți să facem niște documentații, să facem ceva! 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dar nu mă supăr. Documentațiile înseamnă niște bani. Deocamdată nu sunt proiecte. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Domnule președinte, deocamdată, într-un an, nu vă supărați, avem doar o mare bulă de 

marketing și, deocamdată, nimic concret.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dacă spuneți un an, încă mai este până la un an, încă o dată, dacă cineva îmi spune că au fost 

niște apeluri de proiecte, a fost un an de convulsii, din păcate. Avem șase luni de când țara asta nu 

are bani. Astăzi, când ceri bani, ești blocat. Iar Botoșani nu este un județ cu buget excesiv. Nu excesiv, 

nu are bani. Norocul nostru a fost că nu am lucrat în anii trecuți și au rămas acei bani de cofinanțare, 

cu care am lucrat anul acesta. Anul viitor va fi foarte complicat. Dar bani ca să dezvoltăm noi 

proiecte... bineînțeles, NEB este și muncim pentru el, dar alt proiect pentru drumuri, care ar putea să 

fie? Mă întreb. Dacă noi acum cinci ani făceam un drum ocolitor, cu proiect, cu SF, cu tot, era? Nu 

avem SF-ul. La ocolitorul Dorohoi, avem? Nu avem. Avem un drum care să mă ducă în A7, în afară 

de drumul la vamă? Spuneți dumneavoastră. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Există drumul Suceava – Botoșani, drum expres, cu documentație tehnică. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nu. Va fi.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Va fi. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Documentația tehnică este foarte bine, este asumată de către Consiliul Județean Suceava, 

este lider de asociere. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Pentru că așa a vrut domnul Flutur. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dar nu e că vrea dumnealui să-mi facă mie drum, domnule. 
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Domnul Cristian Nistor: 

Haideți, nu are rost acum să intrăm în amănunte. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Am înțeles, dar încă o dată, în momentul acesta, alte drumuri importante.... Dacă 

dumneavoastră spuneți că vama de la Racovăț este o vamă de transport marfă, eu mă duc acasă.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Acest Drum al Vămii se duce până în vama Rădăuți-Prut. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nu. Rădăuți-Prut nu este la ucraineni, scuză-mă! Este la moldoveni, asta este altceva. Iar 

acolo sunt niște proiecte, dar sunt mici, credeți-mă. Modernizăm drumul Botoșani-Dorohoi. Îl 

modernizăm, foarte bine! 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Dar drumul de 100 de milioane de euro, Drumul Vămii, nu știu dacă este chiar mic. 100 de 

milioane de euro... 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Drumul Vămii este fără început și fără sfârșit. Mă duc în vamă nemodernizată, pentru că am 

o treabă la Rădăuți-Prut, și pe partea cealaltă nu am drum expres ca să mă leg de A7 sau de A8. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Deci, când se va termina acest drum, probabil toate drumurile din Botoșani vor fi 

modernizate. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

El este foarte important, noi am primit licitația aici, a fost în licitație, este un câștigător a 

două loturi, îi dăm ordin de începere acum, pe 15, la lotul unu este o ceartă între doi constructori și 

nu știu...  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Eu doar așa am spus, să ne mai sfătuim, nu era cu nicio tentă.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

La apă. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

La apă. Județul Botoșani a demonstrat, timp de 30 de ani, că nu are know-how în conducerea 

apei. Indiferent de culoarea politică care a fost. Câte firme au falimentat până acum? Eu știu două, 

cel puțin. Până să ajungă Nova Apaserv, care nu este într-o situație foarte bună. Da? Nu avem niciun 

inginer hidrotehnist la apă. Apa Vital de la Iași are 70 de ingineri, din care 30 au doctorat.  

Apa este un activ toxic pentru județul Botoșani. Este un activ toxic. Dacă astăzi am avea 400 

de milioane de euro la apă, nu avem cu cine să implementăm aceste proiecte. Abia au terminat un 

proiect de acum două programări. Nici nu l-au terminat, da? Deci, de acum două programări! Sunt 

alea din prima programare, 2007-2013. 
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Domnul Valeriu Iftime: 

Eu chiar știu ce spuneți. Povestiți că nu s-a făcut nimic timp de 40 de ani? Și patru ani de ce 

nu ați făcut nimic? De ce nu ați scris un proiect? Un proiect tehnic. Nu este terminat nimic. Măcar un 

proiect tehnic însemna un consultant bun, în patru ani să depunem și noi un proiect. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Nu intrăm în amănunte: 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dar de ce nu? 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Nu intrăm în amănunte acum, nu vreau să... Deci, patru ani, când 30 de ani nu s-a făcut 

nimic? S-au scris proiecte, nu s-a reușit să se ducă la POIM. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nu, nu s-au scris proiecte. Nu.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Ce vreți, să spunem despre directoarea de la POIM care a fost arestată? Intrăm în tot felul de 

amănunte.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Haideți să vă spun. Țara asta s-a dezvoltat. Sunt companii de apă în România care au foarte 

mulți bani.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Deci, haideți să terminăm cu „nu s-a făcut nimic”. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

La apă, nimic. Suntem județul cu 27 de comune fără apă.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Haideți să arătăm modestie și determinare pentru comunitatea locală. Haideți să mai lăsăm 

lavaliera și să ne apucăm de treabă. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Sunt 27 de comune fără apă! Fără sursă de apă! Botoșani nu se poate alimenta pentru că nu 

este o conductă bună de la Cătămărești la Botoșani. De la Ștefănești către Trușești nu s-a intrat de 50 

de ani în acea conductă. Nu putea fi reparată când erau bani mulți în România? Chiar așa de slabă 

este compania de apă? De ce nu ați schimbat directorii, domnule? 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Deci, directorul care a fost la apă, și despre care dumneavoastră ați spus că este unul dintre 

cei mai proști directori, acela care a fost la apă, am mai vorbit noi despre el, s-a dus la Bacău și a 

semnat un contract de 400 de milioane de euro. Da? Pentru că întreaga comunitate de la apă nu l-a 
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vrut. Că este voleibalist, că este prost, că nu știu ce. Dar acela a fost pus director la CET Govora în 

momentul în care toată clica de la CET Govora, cu Șova, au fost arestați. Acela a fost pus director 

peste 9000 de oameni. Da? Și când a ajuns aici, le-a stricat treburile la băieții de aici. Parcă suntem 

copii.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dar nu erau ai voștri? 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Haideți, lăsați! Când ne-am dus la șefii de la PSD și de la PNL și am spus că trebuie să vină 

Apa Vital. Apa Vital a venit și a spus că vrea să facă o prezentare consilierilor județeni, dar trebuie 

să știți că toată TESA pleacă acasă. Când le-am spus, s-au întors cu spatele la noi. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Stați puțin! În patru ani, au stat tot timpul cu spatele? 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Domnule președinte, la apă sunt băgați de la toate partidele politice. Nu este un inginer 

hidrotehnist. Sunt farmaciști, sunt tot felul. Deci, la apă, singura soluție este externalizarea apei, 

pentru că degeaba... V-am spus, dacă aducem 300 de milioane azi, nu este cu cine implementa.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dacă dă Dumnezeu să avem 300 de milioane de euro, găsim o formulă de implementare. 

Dar să găsim bani.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Bine. Dar tot așa, adică să nu se implementeze în 20 de ani, cum s-a implementat proiectul 

acesta, Vorona-Tudora. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Pai nu, dacă vreți să vă spun eu câte greșeli sunt la apă, nu mai terminăm, nu mai plecăm de 

aici. Eu știu foarte bine situația de la apă și este îngrijorătoare, îngrozitoare și penală în multe aspecte, 

credeți-mă! Nu se poate ca un județ cum este Botoșani să nu aibă rezerva de apă disponibilă. Nu se 

poate ca în 2025 un județ ca Botoșani să aibă 27 de comune fără surse de apă. Nu se poate! Nu se 

poate ca orașul Botoșani, județul Botoșani, compania de apă a mea, a voastră, a cui a fost, să nu poată 

scrie un proiect în patru ani. Patru ani! Să scrii un proiect, să-l promovezi. Da, eu l-am luat, una este 

să o iei de la început și alta este să o iei în bucăți. Am schimbat tot. Și acum este gata din punct de 

vedere tehnic. De vreo trei zile tot mă bat la Ministerul Fondurilor Europene. 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Nu ar fi bine ca niște reprezentanți, de la toate formațiunile, să discute o problemă viabilă 

pentru Nova Apaserv? De la PNL, de la PSD, și de la noi, de la AUR, că poate avem și noi idei. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Sigur că aveți idei. 
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Domnul Iulian Buciuleac: 

Și să nu mai fie aceste discuții în contradictoriu, că nu cred că sunt folositoare. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Eu nu aș vrea să fie în contradictoriu. Eu doar spun, că tot m acuză cu lavaliera, eu încerc să 

spun ceea ce este, ca să nu fiu părtaș la niște greșeli istorice. Atâta este tot. Și vă spun ceva: la 

compania de apă, în acest moment, este domnul director care are niște abilități interesante, există un 

concurs de director de operațiuni pentru care înțeleg că sunt înscriși trei oameni, ca să schimbăm și 

acolo, este un concurs pentru director economic, a venit prima dată fosta directoare care, în opinia 

mea, moralmente are o problemă pentru că în timpul conducerii dânsei compania a intrat într-un 

faliment și acum este în al doilea faliment, s-a scos din nou la concurs acest post și nu a venit nimeni. 

Și îl scoatem din nou acum. Ce să vă mai spun? Schimbăm și consiliul de administrație, bineînțeles. 

Nu știu care este forma legală, domnule secretar, să facem și noi din cinci, trei. 

 

Domnul Marcel Stelică Bejenariu: 

Putem da mandat reprezentantului nostru în Adunarea Generală a Acționarilor pentru a 

modifica statutul. Este nevoie să intre în vigoare acea lege care modifică numărul de la cinci, la trei. 

În prezent este de la cinci la șapte, noi suntem pe numărul minim. Dacă se publică legea în Monitorul 

Oficial, putem avea o inițiativă de modificare a statutului. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vă rog! 

 

Doamna Ramona Guraliuc: 

Eu vreau să vă felicit pentru discuția interactivă, îl felicit și pe colegul meu pentru că are 

inițiativă și are curaj să spună anumite lucruri! Nu mă pricep foarte bine la schimbări, știu că s-a 

schimbat directorul de la apă. Am o întrebare: domnul director actual, care nu este prezent, cred că a 

fost adjunct, nu? Bun. Dacă a fost adjunct, de ce nu a reușit să propună niște proiecte care să fie cu 

adevărat constructive pentru acest serviciu? Doar întreb. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Pentru că a fost adjunct.  

 

Doamna Ramona Guraliuc: 

Este adevărat, dar dacă venea cu o mapă acum, la dumneavoastră și spunea: „domnule 

președinte, am propus asta, asta, asta, și domnul director general nu a fost de acord”, credibilitatea 

lui, din punctul meu de vedere, ar fi fost mai mare. Mulțumesc! Apreciez, pentru că din discuțiile 

acestea care sunt interactive bănuiesc că ies idei geniale și proiecte bune. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Să vă spun ceva: aceste proiecte de apă, toate sunt cu forță politică. Să nu credeți că cel mai 

bun proiect, la Călărași, care este de mărimea Botoșaniului - 400 de milioane de euro, Bacău – 600 

de milioane, au câștigat datorită directorului. Aceeași firmă de consultanță, de la Bacău, este și la 

Botoșani, să știți. Aceeași firmă de consultanță. Iar Botoșani a avut un proiect pe care nimeni nu l-a 

promovat. De ce oare? Vă spun eu. 
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Domnul Cristian Nistor: 

La Bacău este acel băiat despre care vă spuneam eu. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Îl știu mai bine decât tine. Și știu și ce a fost în viață și nu este atât de valoros cum crezi tu, 

dar nu mai contează. Eu vă mai spun ceva: de ce doamna președintă, colega dumneavoastră și șefa de 

partid, nu a fost niciodată la Ministerul Fondurilor Europene pe acest proiect? O dată!  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Puteți să o întrebați, cred. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Eu, la Ministerul Fondurilor Europene, parcă lucrez acolo. De la lucruri sincere, la lucruri 

serioase, la lucruri războinice. O doamnă îmi povestește cum cei de la ABA Prut au pus niște condiții 

atât de severe la Săveni, încât nu poți să mai faci stația aceea. Și am luat fiecare punct în parte. Am 

stat eu cu creionul în mână de la ora 6 până la ora 9 seara, până la avion, la ora 20:30, și am întrebat 

de ce este așa? Am luat fiecare punct în parte. Așa a trecut, credeți-mă! Trecea, erau 18 observații, 

iar 20 de zile. Acum se pare că am ajuns în punctul acesta în care nu mai sunt observații. Dar, 

dumneavoastră, ca oameni responsabili, vă rog să vedeți cum arată stația de epurare de la Ștefănești. 

Vă rog să vedeți cum arată stația de epurare de la Darabani, de la Săveni sau de la Bucecea. Oameni 

buni, suntem într-o lume în care, dacă cineva se uită la mediu... Eu vă spun cu toată sinceritatea, într-

un an puteam să o fac eu? M-aș bucura ca după patru ani să se vadă ceva.  

Niciodată într-un mandat nu poți să te duci la strategii foarte serioase. Trebuie să promovezi 

niște documente, sunt niște documente programatice, trebuie să te duci la niște strategii, după care să 

vezi care sunt finanțările. În acest moment, din păcate, recunosc, este anul în care nu sunt bani.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Ideea este, dacă îmi permiteți, nu este nimeni războinic cu nimeni. Nu are nicio treabă. Aici 

suntem în momentul de față. Împreună, eu sunt convins că putem să facem lucruri. Pentru că, vedeți 

și dumneavoastră, starea socio-politică în care trăim s-a schimbat extraordinar de tare. Aceeași 

discuție este și cea cu gazul. Indiferent câte studii am face noi, decizia este doar politică. Știți foarte 

bine lucrul acesta.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Dar am avut ministru, oameni buni. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Deci, acum trei ani a fost aici o ditamai întâlnire cu președinții ANRE, vicepreședinții, 

directorul de la Transgaz, știți foarte bine. Toate discuțiile s-au dus spre analiza cost-beneficiu, 

aceeași discuție care a fost și la Săveni, dar indiferent ce analiză cost-beneficiu facem, nu iese. De 

ce? Pentru că este ca la apă. Vine cineva dintr-o comună și spune că avem 2000 de abonați, da? Ca la 

apă. Nu tot așa e când se depune proiectul. După ce se termină proiectul, el are de fapt 100 de abonați. 

Deci, nicio analiză cost-beneficiu la gaz nu poate să iasă din punctul acesta de vedere. Știți foarte 

bine că dacă introducem doar analiza pe casnic, nu va ieși niciodată și trebuie niște consumatori 

industriali, care nu există în momentul de față. Deci, noi facem un consum previzionat.  
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Toate aceste discuții nu duc decât la o singură concluzie: din cauza situației geo-politice 

foarte importante a județului Botoșani, decizia pentru gaz este doar una politică, atât. Nu este alta. De 

aceea am zis: nu trebuie să plecăm războinici. Colaborarea trebuie să fie între absolut toate forțele.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Ceea ce nu înțeleg eu este de ce nu s-a făcut până acum, domnule? Vă spun eu: pentru că 

acolo a fost un singur trăgător și acela era primarul de la Săveni, care este un tip merituos, și a adus 

gaz la Săveni. Nu am văzut gaz în județul Botoșani. Eu nu vreau gaz la Săveni, nici la Darabani, eu 

vreau gaz în județul Botoșani. și eu mă lupt ca acest gaz să ajungă la o fabrică. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

E perfect. Nimeni nu a zis altceva decât ceea ce spuneți dumneavoastră, dar decizia este doar 

de acolo, de la București, să vină, să spună: „da, se face rețeaua de gaz care se duce de la Săveni la 

Darabani”. Și asta este tot. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Acest „da” are în spate o analiză cost-beneficiu, dar ea trebuie îmbrăcată în așa fel încât să 

aibă rezultat. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Deci, haideți să nu călcăm de 10 ori în același loc. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Eu tot politic vorbesc. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Cu aceleași date au venit băieții de la Transgaz, același date care sunt date la Transgaz de 

100 de ori, pentru că alte date nu sunt decât acelea previzionate de primari de comune, despre care 

tocmai am explicat că nu sunt reale în niciun fel de formă. Bogdan știe. De câte ori a fost Bogdan, de 

câte ori a fost Relu la Transgaz... 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Pe mine mă miră faptul că, până acum, cele două formațiuni care discută, au fost la putere 

și au făcut aceste proiecte și nu au avut o finalitate. Și acum văd că vă certați între dumneavoastră.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Nu ne certăm. Nu era nicio ceartă.  

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Eu vă propun altceva: haideți să stabilim o întâlnire între, să zicem, reprezentanții celor trei 

formațiuni și să discutăm, nu ce a fost, nu că cineva nu a făcut, nu că altcineva va face, că celălalt nu 

va face. Asta încercăm. Că până acum a fost doar o discuție numai așa „nu ați făcut”. Haideți, gata! 

Haideți să venim cu o idee. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Domnule Buciuleac, haideți să conștientizăm unde suntem. Suntem aici. 

 



20 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Știm unde suntem.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Bun. Dacă suntem aici, haideți să vedem pasul următor. Pasul următor înseamnă să demarăm 

niște proiecte care să fie prinse în niște documente strategice, ca să putem găsi finanțare. Nu îți dă 

nimeni finanțare pentru că ești din Botoșani. 

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Cred că cei mai îndreptățiți să spunem că nu ați făcut, că nu au făcut, suntem noi. Nu am fost 

niciodată la guvernare. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Voi? Dar eu ce pot să spun?  

 

Domnul Iulian Buciuleac: 

Mă refer la formațiuni. Da? Gata. Deși noi suntem în opoziție.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

În fine. Știți că de fapt va fi foarte complicat să rezistăm, avem trei drumuri cu credit de 

angajament pe care nu le putem finanța dacă nu găsim bani. Și sunt absolut convins că vom veni într-

o ședință viitoare în care va trebui să mai contractăm iar un împrumut. Drumuri care sunt angajate de 

acum un an și ceva. Știți, da?  

 

Domnul Constantin Bursuc: 

130 de milioane de lei. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

O parte din aceștia erau banii, cofinanțarea de la Drumul Vămii, care în urma licitației s-au 

dus, din câte știu eu, poate știu greșit, s-au dus la valoarea de la ADR, adică fără partea aceea, sau 

cofinanțarea este mult mai mică față de momentul când s-a lansat licitația. Când s-a lansat licitația, s-

a lansat cu vreo 20 de milioane de euro cofinanțare, în urma licitației, acești 20 de milioane de euro 

s-au diminuat până nu știu exact cât. 

 

Domnul Constantin Bursuc: 

Nu se poate reporta. Nici de la un plafon la altul, de pe niciun angajament nu se poate reporta. 

Am încercat. Adică, era de la CNI și trebuia toată suma, dar nu se poate.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. Vă rog. 

 

Domnul Ciprian Ignatescu: 

Până la drumuri, apă, gaz și toate cele, poate reușim să găsim un medic radiolog pentru 

Spitalul de copii. În urma unui incident cu unul dintre copiii mei, am fost nevoit să ajung la Spitalul 

de copii, să constat că rezultatul radiologiilor se consultă pe Whatsapp, cu medici din Târgul Mureș 

sau chiar de la noi, de la Spitalul Județean. Suntem în 2025, vorbim despre drumuri, gaz și apă, dar 

nu avem medici să ne tratăm copiii.  
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Doamna Ramona Guraliuc: 

Este foarte adevărat că dumneavoastră doriți idealul, adică un medic radiolog să poată să se 

consulte cu medicul raportat la un diagnostic clinic și susținut paraclinic, mă refer în domeniul 

imagisticii, dar vreau să vă asigur că aceste interpretări sunt făcute cu responsabilitate, adică un medic 

care pune mână pe un picior, pe un braț, pe o burtă, și dă un examen CT, ecografic sau, știu eu, orice 

investigație în această sferă, colaborează online și este o latură care se practică acum la nivel de țară 

și la nivel de străinătate. Adică, medici radiologi, care sunt foarte puțini și susțin diagnosticul 

imagistic printr-un transfer al informațiilor pe această cale. Acum, responsabilitatea finală, 

tratamentul și conduita, revin medicului clinician, care, în speță, este un medic pediatru, ortopedie 

pediatrică sau ce specialitate chirurgicală doriți să accesați.  

Deci, este corect ceea se întâmplă acum la Spitalul Județean „Mavromati”, avem serviciu de 

radiologie permanent, prin consultații online. Și aici mă refer la computer tomograf, RMN, pentru că 

radiografia și ecografiile se pot interpreta și de către medicii specialiști. Ne putem da cu părerea. Nu 

s-au produs erori și acesta este un motiv pentru care susțin această parte, pentru că am avut o perioadă 

în care nici măcar această interpretare online nu o aveam, pentru că nu aveam contract de colaborare 

cu medici radiologi din țară.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Asta este foarte grav. Da.  

 

Doamna Ramona Guraliuc: 

Deci, suntem pe o pantă ascendentă, deci este ok în acest moment, nu avem adrese prin care 

diagnosticul nu se certifică și de asemenea, medicii se simt confortabil pentru că pot să pună un 

diagnostic cu certitudine, clinic cu paraclinic. Mulțumesc mult!  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Mulțumesc mult! O singură întrebare, ca să nu plec de aici zăpăcit. Eu cred așa: că nu ne 

putem dezvolta fără conectivitate și utilități. Nu avem conectivitate și nu avem utilități. Pentru că nu 

avem proiecte strategice, de ani, pentru conectivitate și pentru utilități. Nu pot să fac mai departe. 

Credeți-mă! Vă dau un exemplu, acum trei zile a venit o doamnă din China, pentru o fabrică de 

transformatoare în Botoșani. Am dus-o la IUPS, la domnul Bidașcă. A început să spună mărime, 

înălțime, nu știu ce, „domnule, nu merge acolo”. 

 

Domnul Cristian Nistor: 

Altă fabrică față de cea care avea contractată producția până în 2028. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Exact. Bun. Sunt niște firme în Botoșani care vând foarte multe transformatoare din Turcia. 

Și au venit din China să facă transformatoare la noi. Căutau un loc. Bineînțeles că îl știu foarte bine 

pe domnul Bidașcă Ciprian, i-am trimis acolo. Bineînțeles că nu vor acolo. Dar prima dată au zis așa: 

„cum ies de aici? Unde mă duc eu de aici?”. Undeva în afara orașului? Unde? Spre A7 e cel mai ușor. 

Dă-i curent și drum acolo și vine mâine. Bine, își face și el o analiză SWOT, o analiză multicriterială, 

să vină la Botoșani, la Suceava sau în partea cealaltă, la Iași. Dar îi poți aduce. Vorbesc cu doamna 

Otilia în fiecare zi, să avem aceste drumuri din mintea noastră puse în niște programe strategice 

naționale și apoi vând o hartă: acesta este Botoșaniul peste cinci ani. Că nu vine astăzi. Sau peste doi 

ani. Este curent electric, drumuri de acces, apă, utilități, haideți la noi! Pentru că apoi, cu forța de 
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muncă, este foarte complicat. Suntem cel mai depopulat județ din România la nivel de forță de muncă. 

Despre tineri vorbim. Este ceva incredibil. Sigur, totul ține de utilități. Credeți-mă! Iar noi tot vorbim, 

am văzut cum spun alții: „domnule, ce tot spui de apă, că nu am apă la Broscăuți?” Sigur că nu ai 

apă, nici nu vei avea vreodată. Din păcate.  

Dacă nu facem rețele mari, strategia asta, să duc conductele mari. Repet încă o dată, și cu 

lacul de la Bucecea, că are 2 milioane de metri cubi din 10. Din păcate. Este colmatat. Iar noi putem 

să obținem 12 milioane de metri cubi de la Vârfu Câmpului, cu o investiție relativ mică. Și se va face, 

dar credeți-mă, eu i-am săturat pe oameni cu tot ce spun eu, înțelegeți? Eu mă tot duc, mă văd. Dar 

vă spun ceva: măcar când mă văd, știu tema. E mare lucru.  

Astăzi dimineață am vorbit o chestiune cu domnul prim-ministru și mi-a spus: „da, te înțeleg 

și cred că trebuie să faceți ceva”. Nu are rost să mă cred liberal, că nu mă avantajează cu nimic. Nu 

pe mine, pe acest județ. Nu se poate face nimic fără bani.  

 

Domnul Cristian Nistor: 

Relația dumneavoastră cu domnul Bolojan este extraordinară, dar tocmai de aceea trebuie să 

călcăm puțin accelerația pe partea aceasta de gaz, care nu este decât o decizie politică la Transgaz și 

știți foarte bine. Nu are rost să discutăm mai multe. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Știu. Mulțumesc foarte mult! 

Declar închise lucrările ședinței. 

 

 

 

 

         PREȘEDINTE, 

                    Valeriu IFTIME 
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                                                  Marcel Stelică BEJENARIU 
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